Historie Jedovnického fotbalu od roku 1990
Společenské změny po roce 1989 se dotkly i jedovnického fotbalu. První velká změna byla,že oddíl kopané, který byl součástí Sokola Jedovnice se 1. 1. 1992 stal samostatným klubem s názvem SK Jedovnice.
Předsedou se stal Opletal Jiří a výbor tvořili Kouřil S. st., Krebs K. st., Buchta J. st., Kala K., Musil A, Pernica V. Postupně docházelo k několika odchodům z výboru a do výboru vstupovali další členové. Byli to Ing.Kvasnica K.,Buchta J.ml.,Beneš M. a Ševčík J. Toto období bylo v podstatě hektické a obměna výboru byla velmi častá.
Velký problém mělo SK se svým zázemím. Tehdejší kabiny, dnešní Reda se v rámci restituce vrátily původnímu majiteli. Výbor tedy musel hledat nové prostory. Po dohodě s obcí bylo rozhodnuto, že nové kabiny se postaví v tehdejší kotelně pod kulturním domem. Kabiny se stavěly svépomocí a bylo zde odpracováno hodně brigádnických hodin. Dokončeny byly na jaře roku 1994 a v dalších letech se nadále na zázemí kabin pracovalo.
Co se týká sportovních výsledků, tak hlavním úspěchem bylo postoupení našeho mužstva ,,A“ do I.B třídy JmKFS. To bylo v sezoně 1992 – 1993. Na postupu měli zásluhu trenéři Kala Květoslav a Musil Alois. Za hráče jmenujme Sedláček R.,Trunda F.,Kovařík I., Buchta J., Kunc M.,Fiala R.,Krebs K.,Blatný R.,Halamka J.,Štrait J.
Mužstvo se v soutěži neudrželo a po velmi špatných výsledcích po roce spadlo do okresního přeboru.
Po sestupu od mužstva odcházejí trenéři Kala K. a Musil A. Někteří hráči končí sportovní činnost nebo odcházejí do lepších klubů. Mužstva se v sezoně 1994- 1995 ujímají trenéři Kouříl S. st. a pomáhá mu Kouřil P. Bohužel soutěž se nepodaří zachránit a mužstvo sestupuje do III.třídy.
Do sezóny 1995 - 1996 mužstvo vstupuje bez trenéra, což se také projevuje na výsledcích a hrozí další sestup. Mužstva se v zimě ujímá hrající trenér Buchta J. ml., který především stabilizuje hráčský kádr. Soutěž se podaří s velkým vypětím zachránit. Avšak situace pro klub není moc příznivá. Výbor v podstatě tvoří jen předseda Opletal J., který má na starosti veškerou činnost klubu.
V roce 1996 jsou členy výboru Málek M., Buchta J. a Šíbl J. V polovině roku však dochází k rozpadu výboru a fotbal řídí pouze Opletal J. Znovu dochází k situaci, že mužstvo vstupuje do sezony 1996 – 1997 bez trenéra, což se opět projevuje na výsledcích, které jsou velmi špatné. Nastává situace, kdy se mužstvo dvakrát po sobě nedostavilo k utkání a hrozí mu vyloučení ze soutěže. Avšak na jaře nastane zlom a po zlepšených jarních utkání se mužstvo opět dostává zpátky do hry. 
Oproti tomu mládeži se v tomto období docela daří. Družstva starších a mladších žáků hrají na předních místech okresního přeboru. Družstvo dorostu pod vedením trenérů Kaly K. a Koutného J., se pokouší postoupit do I. Btřídy.
Tento postup se jim skoro podaří, když vyhrají svoji skupinu, ale v utkání o přeborníka okresu prohrávají až na penalty  s  družstvem Lipovce. Je zde i dobrá práce přípravky, kterou má na starosti Pernica V.
Po sezoně 1993 - 1994 ukončuje svoji činnost ,,B“ mužstvo a to především z důvodu malého počtu hráčů.
V sezonách 1995 – 1997 mužstvo mužů hraje III.třídu a výsledky jsou spíše podprůměrné, což se projevuje také na návštěvnosti a celkový zájem o fotbal v Jedovnicích upadá. Kádr tvoří hráči: Sedlák M., Stejskal P., Plch P., Buchta J., Worbis L., Worbis A., Janda J., Pernica M., Blatný R., Dvořák A., Štreit J., Grim A., Kratochvíl T., Němec M., Kňour M., Nejezchleb A., Janíček D., Šebela M.
Na valné hromadě 29.6. 1997 byl zvolen nový výkonný výbor, který si zvolil nového předsedu, kterým se stal Vladimír Pernica. Dalšími členy výboru byli zvoleni: Ing. Kvasnica K., Buchta J.ml., Koutná J., Šíbl J., Kovařík J. Jejich prvořadým cílem, bylo zlepšit finanční situaci. Hlavním problémem byl nedostatek finančních prostředků a zadluženost klubu. 
Ze sportovního hlediska je to opětovný návrat do okresního přeboru. Dále zde byla otevřena otázka v rámci územního plánu obce vybudovat travnaté hřiště.
Do sezóny 1997 – 1998 nastupuje mužstvo mužů pod vedením trenérů Koutného J. a Janíčka B., kterého později vystřídá Kala K. Cílem bylo postoupit do okresního přeboru. Nakonec mužstvo skončilo na 2.místě za vítězným Ráječkem ,,B“.
Do další sezóny 1998 - 1999 jde mužstvo s jednoznačným cílem postoupit do okresního přeboru. To se podaří a po třech letech se mužstvo mužů vrací do okresního přeboru. Za tímto úspěchem stojí trenéři Kala K. a Koutný J. Mezi hráče, kteří se na postupu podíleli, patří: Blatný R., Urbánek J., Opletal J., Kunc L., Kala P., Přikryl M., Kohoutek M., Poláček L., Kratochvíl T., Grim A., Buchta J.
Těsně před koncem sezóny 1999 – 2000 se podaří mužstvu zachránit situaci. V tomto období odchází trenér Kala K. 
Do nové sezóny 2000 - 2001 vstupuje mužstvo s cílem, vyhnout se sestupovým příčkám. Trenérem se stává Koutný J., kterému pomáhá Buchta J., který patří mezi aktivní hráče. Výsledky jedovnického mužstva v okresním přeboru stačí na umístění ve středu tabulky. 
Je třeba také zmínit, že v sezoně 2000 - 2001 se náš dorost na jednu sezonu podíval do krajské soutěže řízené JmKFS. Tehdejší trenér Sedlák M. a vedoucí mužstva Fránek S. vytvořili velmi dobrém družstvo, ale na záchranu to nestačilo.
V dalších letech se u mužstva mužů vystřídá několik trenérů.
V sezóně 2001 – 2002 pod vedením trenérů Koutného J. a Buchty J. se mužstvo pohybuje uprostřed tabulky OP.
V sezoně 2002 - 2003 skončilo družstvo mužů pod vedením trenéra Beneše M. na 7.místě OP. Dorostenci potvrdili, že v Jedovnicích roste silná hráčská generace. Pouhý bod je dělil o postupu do KS, když skončili s 53 body na druhém místě, za postupujím Adamovem. 
V další sezoně 2003 - 2004 nastupuje trenér Dudík L. V této sezoně se našemu mužstvu velmi daří a končí na 2. místě v okresním přeboru. Začíná přibývat i zájem ze strany diváků. Postupně v něm dostávají šanci velmi nadějní dorostenci jako jsou: Šot F., Pernica V.,Gryc M., Fránek J., Gryc K. Ti se po celou sezonu střídali na čele tabulky se svými vrstevníky z Olešnice. Nakonec rozhodly při zisku 46 bodů obou družstev o postupujícím do KS vzájemné zápasy a ty měli lepší olešničtí dorostenci. Nejlepším střelcem byl s 15-ti vstřelenými brankami Formánek B. Co se týká našich žáků, tak pod vedením trenérů Daňka J., Šíbla J., Jandy J., se zde tvořil velmi silný tým. Starší žáci skončili třetí, mladší svoji soutěž vyhráli. Vintr K. dal ve starších 12 gólů, Bayer J. v mladších 8 branek.
Největším problémem v této době byla práce s přípravkou. Po odchodu Pernici V. dochází u tohoto družstva k častému střídání trenérů. 
Na konci roku 1999 začaly přípravy na vybudování travnatého hřiště. Celou tuto výstavbu finančně zajišťovala obec Jedovnice ze svého rozpočtu. Bylo zde mnoho pracovních věcí, které museli brigádnicky udělat samotní členové a další příznivci jedovnického fotbalu. Ti zde odpracovali stovky hodin,organizovali jednotlivé stavební práce a další potřebné sportovní věci. Hlavním spojovacím článkem mezi radnicí a SK byl Kamil Kvasnica, který v tuto dobu byl v radě obce. První mistrovské utkání bylo sehráno 1.5.2002 proti mužstvu z Jaroměřic. Utkání skončili vítězstvím 1:0, když první historickou branku vystřelil Šíbl Jaroslav.
Pro jedovnické hráče a příznivce to byla velká událost, protože na vybudování kvalitního travnatého hřiště čekalo mnoho fotbalových generací. Po dobu výstavby hřiště naše mužstva našla azyl v sousední Rudici. V roce 2002 dochází ve výboru SK k některým změnám. Odchází Buchta J., který se věnuje jen sportovní činnosti. Dále už ve výboru nepracují Koutná J., Šíbl J. a Kovařík J. Do výboru přicházejí postupně další členové Malár L., Skoták J.st., Gryc L., Kunc L. Výbor tedy pracuje v tomto složení: předseda Pernica V., členové Ing. Kvasnica K., Malár L., Kunc L., Gryc L. a Skoták J.st. Všechna mužstva, muži, dorost, starší a mladší žáci hrají okresní přebor a dá se říci, že fungují co se týká trenérského a organizačního zabezpečení vcelku dobře. Je zde také nutno připomenout některé trenéry,kteří působili u naší mládeže. Patří sem: Koutný J., Janíček B., Kolář P., Skoták J., Skoták J.ml., Gryc L. a Beneš M., kteří se poctivě věnovali v tomto období naší mládeži.
Družstvo mužů obsadilo v sezoně 2004 -2005 7.místo pod vedením trenéra Dudíka L. Dorostenci skončili sedmí, když jejich nejlepším střelcem byl Formánek, který se trefil 22x. Žákovské soutěže byly rozděleny na blanenskou a boskovickou skupinu. Jedovničtí žáci svoji skupinu vyhráli a o přeborníka okresu se utkali s žáky z Černé Hory a po vítězství 1:0 brankou Vintra, postoupili do KS JmKFS.
Muži obsadili v sezoně 2005 - 2006 třetí místo, stejně jako dorostenci. V dorosteneckém družstvu potvrzoval Formánek svůj talent a s 29 brankami se stal nejlepším střelcem okresu. Dorostencům byla nabídnuta možnost postupu do KS JmKFS, což výbor schválil. Bohužel pro žákovská družstva hrající KS JmKFS měla jejich účast „jepičí“ život. Po ročním působení se vrátila do okresních soutěží. Starší žáci skončili na 13.místě, mladší na 7.místě.
V sezoně 2006 - 2007 se jedovnickým mužům nedařilo. V konečné tabulce obsadili až 11.místo. Nejlepším střelcem byl Kunc L., který se za záda soupeřových brankářů trefil 12x. Stejně jako pro žáky i pro jedovnické dorostence skončilo jejich působení v KS už po roce, jejich sestupem. Žáci obsadili v OP 5.místo.Nejlepším střelcem se stal Bayer J. se 30-ti brankami. 
Do sezony 2007 – 2008 přichází trenér Sedláček Radek a hrajícím asistentem se stává Buchta J. Trenér Sedláček přichází s novými tréninkovými metody. Přivádí sebou i nékteré nové hráče. Začíná se zde tvořit velmi silný tým, který by v budoucnosti chtěl postoupit do I. B třídy. Mužstvo tvoří hráči: Kunc L., Formánek B., Kopecký T., Toncer R., Janda J.,  Buchta J., Poláček L., Šot F., Gryc M., Dvořáček M., Musil R., Fránek J., Pavlék R., Lebiš R., Prenica V., Pokorný M., Vintr K. a Sehnal M. Muži skončili v tabulce pátí a Kunc L. skončil s 19 góly třetí mezi okresními střelci. Dorostenci skončili po sestupu sedmí a Tajnai M. se 30-ti vstřelenými brankami kraloval střelcům. Žáci obsadili konečnou pátou příčku. Nejvíce, 12 branek nastřílel Pešička P. Před sezonou byla obnovena činnost přípravky, kterou si vzal na starost Buchta J., kterému pomáhali Kotouček J. a Vymazal L. Na jejich práci později navázali trenéři mladší a straší přípravky a to zejména Hégr K., Ing. Králík L., Hrivík A. Přípravka skončila na 12.místě. 12 gólů vstřelil Navrátil P.
V konečné tabulce sezony 2008 - 2009 si jedovničtí muži o příčku polepšili, když skončili s bramborovou medailí těsně pod bednou.Dorostenecké soutěže se hrály ve dvou skupinách, stejně jako žákovské.Dorostenci ve své skupině skončili na 3.místě,žáci na 8.místě.
V sezoně 2009 - 2010 si muži svoje umístění zopakovali. Dorostenecké a žákovské soutěže se opět hrály ve dvou skupinách – blanenské a boskovické. Vítězové se utkali o přeborníka okresu. Dorostenci skončili ve skupině na 3.místě, žáci na 10.místě.Do soutěží znovu přihlásil klub družstvo přípravky, které skončilo na 10.místě.
V sezoně 2010 – 2011 bylo opět založeno ,,B“ mužstvo. Mužstvo založili a zároveň se stali hrajícím trenéry Buchta J. a Kouřil S. Mužsvo nastupuje v nejnižší IV. třídě a tvoří ho hráči, kteří už svou výkonností nemají na první mužstvo nebo už ukončili sportovní činnost. Konečná 3.příčka neznamenala špatný návrat do soutěží.“A“ družstvo mužů bylo blízko postupu do krajské soutěže, nakonec ale skončilo na 3.místě (postoupil Lipovec). Po tomto třetím místě u mužstva končí trenér Radek Sedláček. Dorostenci skončili ve své skupině čtvrtí. Soutěže žáků byly rozděleny na starší a mladší. Jedovničtí starší žáci obsadili v konečné tabulce 4.místo. Přípravka si umístění z minulé sezony zopakovala.
V sezoně 2011 - 2012 “A“ družstvo mužů přebral trenérsky Tomáš Šenk, který skládá v podstatě nový tým a po konci soutěže nám patří 11.místo. “B“muži skončili v blanenské skupině IV.třídy na třetím místě. Kromě ní se v této soutěži hrála i skupina boskovická. Dorostenci skončili ve své skupině na 4.místě, mladší žáci skončili šestí. V soutěžích hrála starší a mladší přípravka Jedovnic. Starší skončila na 3.místě, mladší na 6.místě. 
V sezoně 2012 – 2013 někteří hráči odešli do jiných klubů, ale „A“ mužstvo je hodně doplněno a trenér Šenk začíná postupně budovat mužstvo, které by chtělo postoupit do I. B třídy. Výkony stačily jen na 7.místo. Nejlepším střelcem byl Pernica V., který s 18 vstřelenými skončil mezi okresními střelci na 2.místě. Třetí místo, na kterém v blanenské skupině skončili „B“muži snad pro ně bylo předplacené. Dorostenci skončili čtvrtí a mladší žáci šestí. V soutěži přípravek jsme opět obsadili obě kategorie. Starší skončila na 3.místě, mladší na 4.místě. Stojí za to se zmínit, že Mlčoušek M. nastřílel za mladší přípravku soupeřovým brankářům úctyhodných 50 branek.
Sezona 2013 - 2014 a opět nesplněné přání. Sice posun v konečném účtování na 5.místo, ale vytoužený postup stále nepřicházel. Nejlepším střelcem byl opět Pernica V. s 21 brankami, což stačilo v tabulce střelců OP na 4.místo. IV.třída mužů se hrála v jedné skupině a jedovnické „béčko“ v ní obsadilo 8.místo. Pešička J., byl se 27 góly nejlepším střelcem této soutěže. Začínal se projevovat problém s mládežníky a tak v okresních soutěžích hrála pouze družstva přípravek. Starší skončila na celkovém 10.místě, když nejlepším jejím střelcem byl Kučera D. s 68 brankami. Mladší byla sedmá a Hrivík Š. se stal se 134 vstřelenými góly nejlepším střelcem této soutěže.
Obrovská euforie nastala v Jedovnicích po sezoně 2014 - 2015. Konečně se dílo podařilo!! Díky lepšímu vzájemnému zápasu s druhým mužstvem Vilémovic, nechalo všechny soupeře za sebou a mohlo se slavit!! O postup se zasloužili realizační tým ve složení trenér Šenk T., asistent trenéra Kouřil S. a vedoucí mužstva Pernica V. Dále to byli hráči: Milko L., Bartoš M., Rybář M., Galita J., Galita M., Blatný T., Vintr K., Gromský J., Pešička P., Toncer R., Sedláček J., Borek V. a Gryc M. Tímto úspěchem se do Jedovnic po dlouhých 22 letech vrací krajská soutěž. Borek V. nastřílel soupeřům 20 branek a vévodil jedovnickým střelcům. “B“ družstvo skončilo na tradičním třetím místě, stejně jako Lehotský J. s 27 brankami mezi střelci této soutěže. Jak už bylo řečeno, problém se sestavením mládežnických družstev klubů pokračoval. Proto odsouhlasil VV OFS vytvoření „sdružených družstev.“ A protože to nebyl jen problém našeho okresu, objevila se tato možnost i v „Soutěžním řádu,“ takže jí bylo možno využít ve všech mládežnických soutěžích do úrovně KP. Bohužel, i přes tuto možnost nebyl schopen klub vytvořit a přihlásit do soutěže dorostenecké družstvo. Starší a mladší žáci Jedovnic vytvořili „sdružené“ družstvo s Rudicí. Starší skončili za vítěznými Knínicemi na 2.místě a jejich hráč Kouřil T. suverénně kraloval střelcům. Brankáře soupeře donutil celkem 41x vytahovat míč ze své branky. Trenéři Stupinský J. a Buchta J. zde vytvořili velmi dobrý tým a postup do krajské soutěže jim unikl jen o jeden bod. “Sdružené“ družstvo mladších žáků skončilo na 5.místě a Kučera D. se trefil 20x.Starší přípravka zopakovala 10.místo z předchozí sezony. Nejlepší mušku měl Hrivik Š.,který vstřelil 113 branek. Mladší skončili na 7.místě a nejvíc, 72 gólů, vstřelil Zouhar D.
V následující sezoně 2015 – 2016 se naše mužstvo umístilo na krásném 5.místě a Tajnai M. skončil se 16-ti vstřelenými brankami mezi střelci na 8.místě. Před koncem sezóny ukončil VV spolupráci s trenérem Šenkem a poslední zápasy vedli "hrající trenéři" Janda J. a Pernica V. Letní přípravu již převzali Honza Borek a Radim Pavlék.  „B“ družstvo mužů skončilo čtvrté a Lehotský J. nastřílel 28 gólů a vévodil střelcům IV.třídy. Mužstvo dorostu a starších žáků se spojuje s oddílem z Kotvrdovic. Dorostenci skončili na 8.místě, stejně jako starší žáci. Mladší žáci tvořili pouze jedovničtí hráči a skončili na 7.místě. Pověst kanonýrka potvrdil Kučera D., který skóroval 48x. Družstvo starší přípravky skončilo na 7.místě, mladší přípravka byla šestá.
Spolupráce s okolními obcemi se jeví v tomto období v podstatě jako velmi dobrá, protože jinak by to směřovalo k zániku mládežnické kopané. 
V roce 2012 odchází z výboru předseda klubu Pernica Vladimír. Toho roku byla v prosinci svoláná valná hromada, která zvolila nový výkonný výbor, který pracoval ve složení: Ing. Kvasnica K., Ing. Králík L., Gryc L., Pernica V., Kunc L. Bylo zde poděkováno předsedovi Pernicovi Vladimírovi za jeho dlouholetou činnost. Výbor si na této valné hromadě předsedu výboru nezvolil, ale hlavními tahouny se stali Ing. Kvasnica K. a Kunc L. V roce 2015 z výboru odchází Ing. Kvasnica K., kterého nahrazuje Hrivík A. Byl také zvolen předseda klubu, kterým se stal Ing. Králík L. Od 1. 2. 2016 dochází k změně názvu klubu, protože název musí vyhovovat novému občanskému zákoníku. Klub se tedy stává spolkem s novým názvem SK Jedovnice z. s. Tímto byla završena první část kapitoly jedovnického fotbalu po roce 1989. Jak je z uvedeného zřejmé, porevoluční roky nebyly pro jedovnické funkcionáře a hráče jednoduché, ale je zřejmé, že se začíná blýskat na lepší časy. 
[bookmark: _GoBack]Bylo zde jmenováno spousta hráčů, trenérů, funkcionářu, ale hlavními tahouny fotbalu byli: Opletal Jiří, Ing. Kvasnica Kamil, Buchta Jaroslav ml a Pernica Vladimír.










